



Bruxelles, den 8. marts 2016  
(OR. en)

6900/16

FISC 35  
ECOFIN 208

## RESULTAT AF DRØFTELSENE

---

fra: Generalsekretariatet for Rådet

dato: 8. marts 2016

til: delegationerne

---

Tidl. dok. nr.: 6674/16

---

Vedr.: Adfærdskodeksens fremtid (erhvervsbeskatning)  
- Rådets konklusioner (8. marts 2016)

---

Vedlagt følger til delegationerne Rådets konklusioner om adfærdskodeksens fremtid (erhvervsbeskatning), der blev vedtaget af Rådet den 8. marts 2016 på 3454. samling.

**Rådets konklusioner om adfærdskodeksens fremtid**

"Rådet:

1. MINDER OM, at det er fast besluttet på at bekæmpe skattesvig, skatteunddragelse og aggressiv skatteplanlægning på EU-plan og globalt plan
2. MINDER OM, at Rådet og repræsentanterne for medlemsstaternes regeringer, forsamlet i Rådet, i december 1997 vedtog en resolution om en adfærdskodeks for erhvervsbeskatning (i det følgende benævnt "kodeksen")
3. MINDER OM, at Gruppen vedrørende Adfærdskodeksen (i det følgende benævnt "gruppen") efterfølgende blev oprettet i marts 1998 for at vurdere de skatteforanstaltninger, som falder inden for kodeksens anvendelsesområde, og føre tilsyn med oplysningerne om disse foranstaltninger
4. MINDER OM de konklusioner, det vedtog den 8. december 2015 om kodeksens fremtid, hvori det bekræftede, *"at arbejdet med adfærdskodeksens fremtid og styrkelsen heraf bør fokusere på at gøre bedre brug af kodeksens eksisterende mandat, undersøge mulighederne og de nærmere bestemmelser for udvidelse af mandatet og ajourføring af kriterierne og det eventuelle behov for at tilpasse forvaltningen af kodeksen"*, og hvori det opfordrede *"Gruppen på Højt Plan (beskatning) til at nå til enighed om, hvorvidt der er behov for at forbedre den overordnede forvaltning, gennemsigtighed og arbejdsmetoder og at færdiggøre reformen af gruppen under det nederlandske formandskab"*
5. FINDER, at gruppens organisation og arbejdsmetoder kunne opdateres for at gøre gruppen endnu mere effektiv
6. BEKRÆFTER, at reglerne om udpegelse af gruppens formand bør forblive uændrede, og at to næstformænd fortsat bør bistå formanden

7. TILSKYNDER gruppen til at begynde at forberede valget af formand med henblik på at sikre en gnidningsløs overgang ved det kommende valg i begyndelsen af 2017
8. MINDER gruppen om, at den bør udarbejde retningslinjer for fortolkningen af kriteriet om "genveje" og anvendelsen heraf
9. OPFORDRER gruppen til aktivt at gøre brug af eksisterende undergrupper og at oprette nye undergrupper, hvor det er relevant
10. BESLUTTER, at en undergruppe skal beskæftige sig med afklaring af det tredje og fjerde kriterium i kodeksen, og at en anden undergruppe skal beskæftige sig med dialoger med de relevante tredjelande
11. OPFORDRER Gruppen på Højt Plan (beskatning) til at overveje, om det er nødvendigt at anmode sidstnævnte undergruppe om på et senere tidspunkt at behandle spørgsmål i forbindelse med meddelelsen om en ekstern strategi for effektiv beskatning (dok. 5637/16 FISC 8)
12. UNDERSTREGER betydningen af, at skattemæssige foranstaltninger meddeles gruppen under henvisning til klare og objektive kriterier som led i den årlige standstill- og rollbackprocedure, BEMÆRKER, at gruppens arbejdsplan for 2015 omfatter udarbejdelsen af sådanne retningslinjer, og OPFORDRER gruppen til at færdigbehandle disse snarest muligt
13. FINDER, at beslutningsprocessen skal fremskyndes ved at gå fra fasen "aftalt beskrivelse" til fasen "vurdering", uden at der kræves en ny afgørelse med bred konsensus om dette emne, dog således, at den endelige vurdering i gruppen fortsat skal være underlagt bred konsensus
14. STØTTER øget politisk synlighed omkring gruppens arbejde ved at inddrage Økofinrådet mere systematisk, navnlig når der ikke kan opnås bred konsensus om individuelle foranstaltninger, om et udkast til retningslinjer eller evaluering af eksisterende retningslinjer, og ved at afholde offentlige debatter i Økofinrådet i fornødent omfang om visse generelle spørgsmål vedrørende adfærdskodeksen

15. UNDERSTREGER nødvendigheden af at øge gennemsigtigheden i gruppen med hensyn til tidligere og igangværende arbejde, men pointerer samtidig, at det er vigtigt at sikre, at et resultatorienteret samarbejde i gruppen kan fortsætte i fortrolighed
16. HENSTILLER, at gruppen hver sjette måned forelægger Økofinrådet mere omfattende rapporter, som afspejler de væsentligste elementer og synspunkter, der er blevet drøftet under specifikke punkter, og som også redegør for kontrollen med overholdelsen (eller den manglende overholdelse) af de vedtagne retningslinjer
17. OPFORDRER gruppen til at undersøge initiativer til at informere offentligheden yderligere om resultaterne af sine møder og aflægge rapport til Økofinrådet om dette spørgsmål senest i juni 2017
18. Støtter, at formanden for gruppen regelmæssigt aflægger mundtlig rapport til Økofinrådet, og at der udveksles oplysninger mellem institutionerne
19. UDTRYKKER sit ønske om at lette adgangen til oplysninger om igangværende og tidligere arbejde i gruppen, herunder allerede offentliggjorte dokumenter, f.eks. gennem en særlig side på Rådets websted og ved i det omfang, det er muligt, at frigive dokumenter vedrørende generelle vejledende noter og endelige afgørelser om individuelle foranstaltninger
20. OPFORDRER Gruppen på Højt Plan til at behandle spørgsmålet om den nye forvaltning, gennemsigtigheden og arbejdsmetoderne, navnlig med hensyn til beslutningsprocessens effektivitet bl.a. i relation til brugen af reglen om bred konsensus i 2017, og til at aflægge rapport herom til Økofinrådet i december 2017
21. OPFORDRER Gruppen på Højt Plan til at undersøge spørgsmålet om revision af gruppens mandat med henblik på at træffe afgørelse om mulighederne og de nærmere bestemmelser for udvidelse af mandatet og ajourføring af kriterierne inden udgangen af det nederlandske formandskab."